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Grundgesamtheit Deutschsprachige Online-Bevölkerung in Deutschland ab 18 Jahren in Privathaushalten

Erhebungsmethode Computergestützte Online-Interviews (CAWI)
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Fallzahl 1.090 Befragte

Gewichtung nach Alter, Geschlecht, Bildung, Bundesland 
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Die Antwortverteilungen im Tabellenband sind als Spaltenprozente ausgewiesen. Die Prozentwerte beziehen sich 

somit auf die im Tabellenkopf ausgewiesene Gesamtheit der Befragten sowie dort definierte Teilgruppen und 

summieren sich in jeder Spalte senkrecht zu 100 Prozent. Es handelt sich hierbei um gerundete Prozentwerte. 

Bei der Möglichkeit von Mehrfachantworten können die Summen auch auf über 100 Prozent summieren. 

Die in den Tabellen ausgewiesenen Werte sind soziodemographisch gewichtet.

Ist in einer Tabelle statt eines Prozentwertes ein ”-” ausgewiesen, so liegt der Anteil für die entsprechende 

Antwortkategorie unter 0,5 Prozent.

Hinweise zu den Tabellen
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 1: Wie oft nutzen Sie soziale Netzwerke bzw. Social Media-Angebote? Würden Sie sagen ...

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

(Fast) die ganze Zeit / ständig 11 11 11 11 12 25 10 5 2 10 10 16 9 11 3 28 11
Mehrmals täglich 53 53 54 53 53 59 62 52 32 42 52 63 59 59 35 60 52
Etwa einmal täglich 16 16 18 15 17 9 14 19 24 19 17 13 13 15 23 9 12

Mindestens einmal pro Woche 12 12 11 14 10 6 11 12 23 17 13 5 11 10 21 2 18

Mindestens einmal pro Monat - - - 1 - - - 1 1 1 - - 1 - 1 - -
Seltener 4 4 2 3 4 - 1 5 10 7 3 2 2 2 9 1 2

Nie 4 4 4 3 4 1 2 6 8 4 5 1 5 3 8 - 5

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)

Seite 1 Erhebungszeitraum: 20.10. - 29.10.2021 Kantar Public



Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 1: Wie oft nutzen Sie soziale Netzwerke bzw. Social Media-Angebote? Würden Sie sagen ...

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

(Fast) die ganze Zeit / ständig 11 14 - - 13 20 14 18 37 12 - 14 5 26 20 7 23 9
Mehrmals täglich 53 66 - - 62 68 61 61 53 64 19 61 38 62 60 52 54 53
Etwa einmal täglich 16 20 - - 17 10 13 16 7 13 12 14 20 8 12 18 10 17

Mindestens einmal pro Woche 12 - 100 - 8 2 12 5 3 11 4 9 18 4 7 14 9 12

Mindestens einmal pro Monat - - - 5 - - - - - - 3 - 1 - - 1 - 1
Seltener 4 - - 45 - - - - - - 30 1 8 - 1 4 3 4

Nie 4 - - 50 - - - - - - 32 1 10 - - 4 1 4

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)

Seite 2 Erhebungszeitraum: 20.10. - 29.10.2021 Kantar Public



Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 1: Wie oft nutzen Sie soziale Netzwerke bzw. Social Media-Angebote? Würden Sie sagen ...

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

(Fast) die ganze Zeit / ständig 11 18 13 12 9 17 10 11 10 11 16 11 14 10 27
Mehrmals täglich 53 56 38 58 53 58 54 53 57 54 49 54 46 55 43
Etwa einmal täglich 16 13 21 14 19 16 16 17 15 16 20 16 20 16 15

Mindestens einmal pro Woche 12 9 24 10 13 8 12 12 12 12 13 12 15 12 15

Mindestens einmal pro Monat - - - - - - 1 - - - - - - - -
Seltener 4 2 2 3 4 1 3 4 2 3 2 3 5 3 -

Nie 4 2 2 3 2 - 4 3 4 4 - 4 - 4 -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)

Seite 3 Erhebungszeitraum: 20.10. - 29.10.2021 Kantar Public



Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 2: Welche der folgenden sozialen Netzwerke nutzen Sie mindestens einmal pro Woche?

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

Facebook 63 62 67 60 66 63 72 63 49 64 63 63 61 69 51 48 63
Instagram 43 43 45 41 45 77 49 25 13 31 37 64 50 48 12 86 43
Twitter 12 12 13 16 7 16 14 8 7 8 7 18 21 12 7 24 10
YouTube 58 57 61 63 52 74 61 47 43 53 53 66 65 59 41 87 61
Tiktok 12 12 12 11 13 32 6 4 1 10 10 20 7 12 1 39 13
LinkedIn 8 8 6 11 5 9 12 6 4 1 7 10 18 10 3 8 4
Xing 7 7 8 11 4 7 13 6 2 1 5 9 20 11 1 3 4

Keines davon 12 12 10 11 13 2 6 16 30 16 13 6 12 8 29 1 9

Summe (Mehrfachnennung) 215 214 221 224 206 280 235 176 149 184 196 256 254 228 146 295 207
Prozentwerte (senkrecht)

Seite 4 Erhebungszeitraum: 20.10. - 29.10.2021 Kantar Public



Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 2: Welche der folgenden sozialen Netzwerke nutzen Sie mindestens einmal pro Woche?

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

Facebook 63 72 43 - 100 76 65 66 64 63 - 69 50 72 65 63 70 62
Instagram 43 53 7 - 52 100 51 71 78 60 - 52 26 65 62 37 63 41
Twitter 12 14 5 - 12 19 14 100 20 22 - 15 4 21 16 10 15 11
YouTube 58 63 57 - 60 68 100 70 83 71 - 65 42 72 72 55 66 57
Tiktok 12 14 3 - 12 22 17 21 100 12 - 16 4 34 26 7 23 11
LinkedIn 8 9 8 - 7 11 11 17 8 73 - 9 5 9 12 7 10 8
Xing 7 8 7 - 8 10 9 16 8 69 - 10 3 12 14 6 8 7

Keines davon 12 5 4 100 - - - - - - 100 5 26 1 3 14 4 13

Summe (Mehrfachnennung) 215 239 133 100 252 305 267 361 362 368 100 242 161 287 270 201 260 209
Prozentwerte (senkrecht)

Seite 5 Erhebungszeitraum: 20.10. - 29.10.2021 Kantar Public



Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 2: Welche der folgenden sozialen Netzwerke nutzen Sie mindestens einmal pro Woche?

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

Facebook 63 66 47 61 70 71 62 62 68 63 68 63 72 63 69
Instagram 43 55 38 49 43 50 44 44 46 44 44 44 41 44 48
Twitter 12 22 13 16 6 10 13 11 14 12 14 12 12 12 12
YouTube 58 63 57 63 60 67 58 58 60 57 66 58 64 58 63
Tiktok 12 17 13 13 7 21 11 12 12 12 19 12 14 11 24
LinkedIn 8 10 7 10 6 6 9 8 8 9 5 9 5 8 6
Xing 7 11 2 9 - 8 8 8 7 8 2 8 4 8 9

Keines davon 12 6 11 10 10 4 12 12 8 12 4 12 8 12 1

Summe (Mehrfachnennung) 215 251 187 232 201 237 217 215 222 217 221 217 219 217 231
Prozentwerte (senkrecht)

Seite 6 Erhebungszeitraum: 20.10. - 29.10.2021 Kantar Public



Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 3: Welche der folgenden Aspekte haben Sie schon einmal persönlich in den sozialen Medien wahrgenommen? Wie ist das mit ...

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

Beleidigungen von anderen Personen 54 56 46 53 54 74 56 45 32 43 50 63 65 58 32 76 51
Beleidigung(en) Ihrer Person 19 20 18 21 18 34 18 12 9 15 17 23 25 20 9 37 18

Fremdenfeindlichkeit 41 42 33 41 40 58 35 33 35 36 36 50 46 41 33 63 28
Feindlichkeit gegenüber Muslimen 26 27 19 26 25 42 22 19 15 19 20 42 25 26 15 49 22

Feindlichkeit gegenüber Sinti und Roma 10 10 8 10 9 15 8 7 7 7 7 16 10 9 8 16 6
Feindlichkeit gegenüber Menschen mit Behinderung 22 23 18 21 24 37 17 15 19 20 18 33 22 19 18 48 24

Feindlichkeit gegenüber Menschen aufgrund ihrer
sexuellen Orientierung (Homophobie, Transphobie) 32 32 30 29 34 53 30 21 20 20 29 48 36 32 20 64 24

Antisemitismus 21 21 20 22 20 31 16 18 19 14 19 32 22 21 17 34 17

Volksverhetzende Inhalte (z.B. Leugnung des
Holocaust, Glorifizierung des Nationalsozialismus) 22 22 21 23 21 35 20 15 18 14 22 33 21 22 17 43 15

Nichts davon 33 31 42 32 34 13 31 43 50 42 35 24 26 29 50 11 39

Summe (Mehrfachnennung) 279 284 255 279 279 393 252 226 223 229 254 363 298 279 220 441 243
Prozentwerte (senkrecht)

Seite 7 Erhebungszeitraum: 20.10. - 29.10.2021 Kantar Public



Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 3: Welche der folgenden Aspekte haben Sie schon einmal persönlich in den sozialen Medien wahrgenommen? Wie ist das mit ...

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

Beleidigungen von anderen Personen 54 61 34 13 61 68 63 74 77 73 19 80 - 80 82 47 66 53
Beleidigung(en) Ihrer Person 19 23 7 1 22 28 24 33 44 32 4 29 - 73 45 10 42 16

Fremdenfeindlichkeit 41 46 23 12 45 51 47 61 61 49 19 60 - 66 68 34 55 39
Feindlichkeit gegenüber Muslimen 26 29 11 8 28 36 31 42 53 35 10 38 - 58 56 17 41 24

Feindlichkeit gegenüber Sinti und Roma 10 11 4 5 10 13 11 19 23 15 4 14 - 27 25 5 16 9
Feindlichkeit gegenüber Menschen mit Behinderung 22 25 15 8 24 31 26 39 49 30 10 33 - 49 46 16 32 21

Feindlichkeit gegenüber Menschen aufgrund ihrer
sexuellen Orientierung (Homophobie, Transphobie) 32 36 19 8 34 46 38 54 59 43 12 47 - 63 62 24 51 30

Antisemitismus 21 23 14 8 22 28 25 37 42 33 9 31 - 46 43 15 30 20

Volksverhetzende Inhalte (z.B. Leugnung des
Holocaust, Glorifizierung des Nationalsozialismus) 22 24 15 11 23 30 26 38 41 34 11 33 - 45 43 17 34 20

Nichts davon 33 26 49 79 26 19 24 12 10 19 70 - 100 3 7 39 16 34

Summe (Mehrfachnennung) 279 304 191 152 295 350 315 409 460 363 168 366 100 509 478 225 382 266
Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 3: Welche der folgenden Aspekte haben Sie schon einmal persönlich in den sozialen Medien wahrgenommen? Wie ist das mit ...

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

Beleidigungen von anderen Personen 54 70 49 63 45 53 58 53 60 56 40 55 48 56 46
Beleidigung(en) Ihrer Person 19 31 15 25 15 18 22 20 20 19 20 20 20 20 21

Fremdenfeindlichkeit 41 61 40 51 32 36 45 44 35 43 22 42 30 42 34
Feindlichkeit gegenüber Muslimen 26 44 21 35 21 21 29 28 21 27 15 27 16 27 19

Feindlichkeit gegenüber Sinti und Roma 10 19 6 13 7 10 11 11 7 10 10 10 7 10 12
Feindlichkeit gegenüber Menschen mit Behinderung 22 35 23 29 17 18 25 24 19 23 13 23 17 24 15

Feindlichkeit gegenüber Menschen aufgrund ihrer sexuellen
Orientierung (Homophobie, Transphobie) 32 49 32 43 28 21 38 33 33 33 26 34 24 33 24

Antisemitismus 21 40 13 29 17 14 25 23 19 22 13 23 11 23 16

Volksverhetzende Inhalte (z.B. Leugnung des Holocaust,
Glorifizierung des Nationalsozialismus) 22 43 13 30 15 14 26 23 21 23 17 23 13 23 18

Nichts davon 33 13 24 23 34 32 28 31 31 30 49 31 42 30 39

Summe (Mehrfachnennung) 279 404 236 342 231 238 307 289 267 287 225 288 225 288 245
Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 4: Sind Sie persönlich oder jemand in ihrem Freundes- oder Bekanntenkreis schon einmal Opfer von Hassreden oder Hasskommentaren im Internet geworden?

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

Ja, ich selbst 10 11 6 11 9 23 8 5 3 11 8 13 13 10 4 28 13
Ja, jemand in meinem Freundeskreis 11 12 8 12 10 27 9 4 1 8 7 19 15 11 2 34 8
Ja, jemand in meinem Bekanntenkreis 12 13 11 11 13 23 9 10 5 5 10 21 17 13 5 28 4

Nein, niemand den ich persönlich kenne 69 68 72 68 70 49 72 78 81 74 73 60 63 68 81 43 70

Weiß nicht 7 6 9 6 7 4 8 6 10 9 7 6 5 6 9 2 11
Summe 110 110 105 109 110 126 106 103 100 106 105 119 113 109 101 135 105

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 4: Sind Sie persönlich oder jemand in ihrem Freundes- oder Bekanntenkreis schon einmal Opfer von Hassreden oder Hasskommentaren im Internet geworden?

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

Ja, ich selbst 10 13 3 - 12 16 13 19 30 15 1 15 1 100 25 - 28 8
Ja, jemand in meinem Freundeskreis 11 13 5 - 12 17 15 16 31 19 1 16 2 41 60 - 25 9
Ja, jemand in meinem Bekanntenkreis 12 14 7 4 13 18 15 18 27 25 4 17 3 34 66 - 18 12

Nein, niemand den ich persönlich kenne 69 66 82 75 69 59 66 60 43 58 78 63 81 - - 100 44 73

Weiß nicht 7 6 5 21 5 5 5 4 3 2 17 3 14 - - - 7 6
Summe 110 112 102 100 111 116 113 116 133 119 101 114 101 176 151 100 122 108

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 4: Sind Sie persönlich oder jemand in ihrem Freundes- oder Bekanntenkreis schon einmal Opfer von Hassreden oder Hasskommentaren im Internet geworden?

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

Ja, ich selbst 10 18 15 13 9 12 11 11 9 10 12 10 12 10 15
Ja, jemand in meinem Freundeskreis 11 20 8 13 8 8 13 12 11 11 12 12 5 11 20
Ja, jemand in meinem Bekanntenkreis 12 24 6 18 8 8 15 13 13 13 12 13 5 13 11

Nein, niemand den ich persönlich kenne 69 54 70 64 79 72 68 69 70 70 63 69 73 70 61

Weiß nicht 7 3 6 5 6 7 5 6 6 6 7 6 8 6 4
Summe 110 119 106 113 109 107 111 110 108 110 107 110 103 110 110

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 5: Welcher Partei trauen Sie am ehesten zu, Hassreden und Hasskommentare im Internet erfolgreich zu bekämpfen?

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

SPD 13 13 12 15 11 10 11 13 22 21 10 14 10 11 23 6 10
CDU 6 6 7 7 5 5 6 6 7 6 7 6 3 6 8 3 5
CSU 4 4 2 5 3 1 2 6 6 4 4 3 2 4 4 2 1
Bündnis 90/Die Grünen 9 11 3 13 5 11 8 8 11 9 7 12 11 8 11 14 10
FDP 6 6 5 8 4 9 7 4 3 2 5 8 12 8 3 7 4
AfD 7 7 5 8 5 9 8 5 5 6 8 8 5 6 5 11 9
Die Linke 4 4 6 4 5 7 3 2 5 3 4 5 5 4 4 6 3
Einer anderen Partei 1 1 2 1 1 2 1 1 - - 1 2 1 1 - 4 2

Keiner Partei 33 32 37 30 36 27 39 36 28 24 38 32 36 35 29 25 36

Weiß nicht 17 16 21 9 25 19 15 19 13 25 16 10 15 17 13 22 20
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 5: Welcher Partei trauen Sie am ehesten zu, Hassreden und Hasskommentare im Internet erfolgreich zu bekämpfen?

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

SPD 13 13 15 14 14 10 12 11 13 11 14 14 12 14 15 13 12 13
CDU 6 6 7 7 5 6 5 10 4 6 11 6 7 5 6 6 4 6
CSU 4 4 4 5 3 3 4 3 2 4 5 4 4 3 1 4 2 4
Bündnis 90/Die Grünen 9 9 8 9 8 11 11 18 9 16 8 10 7 9 12 9 8 10
FDP 6 7 3 3 6 8 6 11 7 13 4 7 4 7 7 5 12 6
AfD 7 7 4 5 7 9 7 5 12 6 4 7 6 12 6 7 9 7
Die Linke 4 4 5 4 4 4 6 1 9 3 3 5 2 5 6 3 5 4
Einer anderen Partei 1 1 1 - 1 1 1 1 2 - 1 2 - 3 3 1 1 1

Keiner Partei 33 32 40 28 35 33 32 28 23 33 29 31 36 28 29 35 33 33

Weiß nicht 17 17 13 25 17 15 16 12 19 8 21 14 22 14 15 17 14 16
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 5: Welcher Partei trauen Sie am ehesten zu, Hassreden und Hasskommentare im Internet erfolgreich zu bekämpfen?

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

SPD 13 18 15 15 13 17 14 16 9 14 9 14 6 14 10
CDU 6 9 9 6 9 6 6 6 7 6 7 6 4 6 6
CSU 4 3 4 3 6 5 4 3 5 4 2 4 4 4 2
Bündnis 90/Die Grünen 9 15 9 14 10 6 11 10 9 10 2 10 1 10 6
FDP 6 4 10 7 4 7 6 7 5 6 8 6 4 6 10
AfD 7 7 8 4 15 14 5 8 5 6 14 6 17 6 15
Die Linke 4 5 4 6 2 4 5 5 3 5 1 5 3 5 3
Einer anderen Partei 1 2 2 1 - 2 1 1 1 1 - 1 1 1 -

Keiner Partei 33 28 22 31 30 26 34 30 40 33 40 33 43 33 33

Weiß nicht 17 9 17 13 11 13 14 14 16 15 17 15 17 15 15
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 6: Wenn Sie an den vergangenen Bundestagswahlkampf denken. Haben Sie da viel mehr, etwas mehr, etwa gleich viel, etwas weniger oder viel weniger Hassreden und

-kommentare im Internet wahrgenommen als sonst?

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

Viel mehr 7 7 7 7 7 10 8 3 6 6 6 7 9 6 6 8 8
Etwas mehr 19 19 19 19 19 21 16 19 19 15 17 24 21 19 18 22 16

Etwa gleich viel 29 30 27 31 27 34 28 26 29 25 32 31 28 29 27 40 25

Etwas weniger 3 3 2 3 3 4 3 2 3 3 3 4 2 3 3 4 6
Viel weniger 1 2 - 2 1 1 - 2 2 3 1 1 1 1 3 2 1

Habe keine Hassreden / -kommentare wahrgenommen 26 25 29 28 24 19 25 33 28 26 28 23 25 26 30 15 25

Weiß nicht 15 14 16 10 19 11 20 15 13 22 13 10 14 16 13 9 19
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 6: Wenn Sie an den vergangenen Bundestagswahlkampf denken. Haben Sie da viel mehr, etwas mehr, etwa gleich viel, etwas weniger oder viel weniger Hassreden und

-kommentare im Internet wahrgenommen als sonst?

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

Viel mehr 7 8 2 4 7 10 9 16 15 11 2 9 1 24 16 3 10 6
Etwas mehr 19 20 19 9 20 22 19 32 22 23 11 24 9 21 31 16 26 18

Etwa gleich viel 29 31 24 14 32 30 33 25 34 30 14 35 17 30 36 29 27 31

Etwas weniger 3 3 5 - 2 3 3 3 5 3 2 4 2 4 2 3 3 3
Viel weniger 1 1 3 2 1 1 1 2 - - 2 1 1 2 1 2 1 1

Habe keine Hassreden / -kommentare wahrgenommen 26 24 29 44 25 22 23 12 13 21 42 16 47 8 8 32 18 27

Weiß nicht 15 13 18 27 13 12 12 10 11 12 27 11 23 11 6 15 15 14
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 6: Wenn Sie an den vergangenen Bundestagswahlkampf denken. Haben Sie da viel mehr, etwas mehr, etwa gleich viel, etwas weniger oder viel weniger Hassreden und

-kommentare im Internet wahrgenommen als sonst?

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

Viel mehr 7 26 - 9 10 8 7 7 6 7 6 7 6 7 4
Etwas mehr 19 74 - 26 11 13 23 21 15 20 13 21 6 20 12

Etwa gleich viel 29 - - 31 28 36 30 30 32 31 26 30 31 30 37

Etwas weniger 3 - 70 3 9 2 3 4 3 3 7 3 4 3 2
Viel weniger 1 - 30 1 8 1 1 1 1 1 1 1 - 1 2

Habe keine Hassreden / -kommentare wahrgenommen 26 - - 20 15 33 23 24 30 25 35 25 37 26 33

Weiß nicht 15 - - 10 19 7 13 13 13 13 12 13 16 13 10
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 7: Was meinen Sie: Sind Frauen in der Politik viel häufiger, etwas häufiger, etwa genauso häufig, etwas weniger oder viel weniger von Beleidigungen, Bedrohungen und

Hassreden im Internet betroffen als männliche Politiker?

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

Viel häufiger 17 17 15 17 17 21 15 15 15 15 13 21 22 18 14 21 11
Etwas häufiger 33 35 27 31 36 38 31 31 32 25 31 41 40 32 33 43 29

Etwa genauso häufig 28 29 27 32 24 24 30 29 32 30 31 24 25 29 30 18 32

Etwas weniger 4 3 4 4 3 3 4 3 5 4 4 4 1 3 5 5 4
Viel weniger 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2 2 1 - 1 1 - 2

Weiß nicht 17 15 26 15 19 12 19 21 15 24 19 9 12 17 17 13 22
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 7: Was meinen Sie: Sind Frauen in der Politik viel häufiger, etwas häufiger, etwa genauso häufig, etwas weniger oder viel weniger von Beleidigungen, Bedrohungen und

Hassreden im Internet betroffen als männliche Politiker?

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

Viel häufiger 17 17 16 12 16 20 18 31 20 29 14 19 12 28 24 14 23 16
Etwas häufiger 33 35 24 28 33 37 36 36 34 32 27 38 24 33 40 32 34 34

Etwa genauso häufig 28 28 31 26 29 26 28 23 28 26 29 29 26 27 29 29 28 29

Etwas weniger 4 4 4 3 4 3 4 1 1 2 4 4 3 4 2 4 2 4
Viel weniger 1 1 2 - 2 1 1 1 2 1 - 1 2 1 1 2 2 1

Weiß nicht 17 15 23 31 16 13 13 8 15 10 26 9 33 7 4 19 11 16
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 7: Was meinen Sie: Sind Frauen in der Politik viel häufiger, etwas häufiger, etwa genauso häufig, etwas weniger oder viel weniger von Beleidigungen, Bedrohungen und

Hassreden im Internet betroffen als männliche Politiker?

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

Viel häufiger 17 30 15 33 - 7 20 17 16 18 7 18 8 17 12
Etwas häufiger 33 39 25 67 - 31 36 34 35 34 29 36 17 35 28

Etwa genauso häufig 28 24 32 - - 40 27 29 32 28 34 28 40 29 33

Etwas weniger 4 3 15 - 74 5 4 4 3 4 3 4 4 4 3
Viel weniger 1 1 4 - 26 1 1 1 2 1 5 1 4 1 3

Weiß nicht 17 3 9 - - 16 12 15 12 15 22 13 27 14 21
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 8: Finden Sie, dass Online-Plattformen genug tun, um Nutzerinnen und Nutzer vor entwürdigenden und beleidigenden Inhalten (u.a. Hasskommentare) zu schützen?

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

Ja, auf jeden Fall 5 5 3 6 3 8 5 1 3 5 4 5 5 5 3 8 4
Eher ja 12 11 14 14 9 11 13 13 9 12 13 10 8 12 9 11 10

Eher nein 45 45 45 44 47 44 43 47 47 39 46 51 43 43 48 55 42
Nein, auf keinen Fall 27 29 21 27 27 28 28 25 29 27 26 26 33 28 29 23 25

Weiß nicht 11 10 17 9 14 9 11 14 12 17 11 8 11 12 11 3 19
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 8: Finden Sie, dass Online-Plattformen genug tun, um Nutzerinnen und Nutzer vor entwürdigenden und beleidigenden Inhalten (u.a. Hasskommentare) zu schützen?

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

Ja, auf jeden Fall 5 5 3 - 5 6 5 5 8 4 - 4 4 8 3 4 7 4
Eher ja 12 13 8 2 13 12 14 9 19 8 5 12 11 11 8 13 10 12

Eher nein 45 46 43 39 46 47 46 47 41 46 41 48 39 43 52 45 44 47
Nein, auf keinen Fall 27 27 31 31 25 27 27 35 27 38 32 30 23 35 33 26 29 27

Weiß nicht 11 9 15 28 11 8 8 4 5 4 22 6 23 3 4 12 10 10
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 8: Finden Sie, dass Online-Plattformen genug tun, um Nutzerinnen und Nutzer vor entwürdigenden und beleidigenden Inhalten (u.a. Hasskommentare) zu schützen?

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

Ja, auf jeden Fall 5 5 2 3 11 28 - 5 4 4 9 4 13 4 12
Eher ja 12 9 9 9 8 72 - 13 12 11 22 11 18 11 16

Eher nein 45 50 44 51 41 - 62 45 50 47 40 47 36 47 41
Nein, auf keinen Fall 27 35 32 31 32 - 38 30 23 29 16 30 13 29 18

Weiß nicht 11 1 13 6 8 - - 7 11 9 13 8 20 9 13
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 9: Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen jeweils zu?

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

Gerichte und nicht SocialMedia-Plattformen sollten
entscheiden, welche Inhalte geblockt bzw.
geahndet werden.

stimme voll und ganz zu 29 29 27 30 27 30 27 26 32 33 28 27 24 27 32 29 27
stimme eher zu 38 40 33 36 40 38 36 37 45 39 37 37 42 38 42 38 33

stimme eher nicht zu 21 20 21 21 20 20 23 23 13 13 22 24 24 22 14 21 25
stimme überhaupt nicht zu 6 6 7 7 6 5 7 8 5 6 6 8 4 7 6 5 5

weiß nicht 6 5 12 6 7 7 7 6 5 9 7 4 6 6 6 7 10
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Im Falle von Rechtsverstößen sollten Gerichte die
Möglichkeit haben, einzelne SocialMedia-Konten
zu sperren.

stimme voll und ganz zu 58 59 53 58 57 60 58 56 57 58 54 62 60 58 59 62 42
stimme eher zu 30 31 26 30 31 26 30 35 29 31 33 29 26 31 28 25 40

stimme eher nicht zu 6 5 8 6 6 7 6 5 5 4 6 5 8 6 5 6 7
stimme überhaupt nicht zu 2 2 5 3 2 4 1 2 4 2 3 3 3 2 3 3 6

weiß nicht 4 3 8 3 4 3 5 2 5 5 4 1 3 3 5 4 5
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 9: Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen jeweils zu?

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

Gerichtlich angeordnete Sperrungen von
SocialMedia-Konten sollten auch dann möglich
sein, wenn der konkrete Inhaber des
SocialMedia-Kontos nicht identifiziert werden
kann.

stimme voll und ganz zu 57 58 52 57 56 57 58 56 55 53 55 61 59 59 57 53 41
stimme eher zu 31 31 28 30 32 29 30 33 32 34 31 29 29 31 31 29 32

stimme eher nicht zu 5 5 5 6 4 4 5 5 7 5 5 5 5 4 5 6 11
stimme überhaupt nicht zu 2 2 4 2 2 5 1 1 2 1 3 2 2 1 2 5 6

weiß nicht 5 4 11 5 6 5 6 5 4 7 6 3 5 5 5 7 10
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Betroffene von Hasskommentaren, Bedrohungen
oder anderen Formen digitaler Gewalt sollten
zusätzliche Unterstützung erhalten, zum Beispiel
durch öffentliche Beratungsstellen.

stimme voll und ganz zu 52 54 47 51 54 52 54 49 57 57 52 51 49 52 57 46 53
stimme eher zu 36 36 35 37 35 32 34 41 35 32 35 38 41 37 34 39 30

stimme eher nicht zu 5 4 7 5 4 8 4 5 2 3 5 6 5 5 2 8 5
stimme überhaupt nicht zu 1 2 - 2 1 2 1 - 2 2 1 1 1 1 2 2 3

weiß nicht 6 4 11 5 6 6 7 5 4 6 7 4 4 5 5 5 9
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 9: Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen jeweils zu?

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

Gerichte und nicht SocialMedia-Plattformen sollten
entscheiden, welche Inhalte geblockt bzw.
geahndet werden.

stimme voll und ganz zu 29 28 31 28 27 28 30 28 30 28 28 29 27 32 23 30 32 28
stimme eher zu 38 39 35 34 38 38 36 34 37 44 41 39 37 40 47 37 38 39

stimme eher nicht zu 21 21 21 19 22 21 21 25 19 20 16 22 18 15 22 21 19 21
stimme überhaupt nicht zu 6 7 6 1 7 8 7 6 8 5 2 6 7 7 6 6 7 6

weiß nicht 6 5 7 18 6 5 6 7 6 3 13 4 11 6 2 6 4 6
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Im Falle von Rechtsverstößen sollten Gerichte die
Möglichkeit haben, einzelne SocialMedia-Konten
zu sperren.

stimme voll und ganz zu 58 57 61 58 55 59 58 55 55 64 60 61 50 62 63 59 56 59
stimme eher zu 30 31 28 26 33 31 30 35 31 32 27 31 30 24 26 31 27 31

stimme eher nicht zu 6 6 7 - 7 6 6 6 8 3 2 4 9 7 6 5 10 5
stimme überhaupt nicht zu 2 3 2 2 2 2 3 3 4 1 1 2 3 3 3 2 3 2

weiß nicht 4 3 2 14 3 2 3 1 2 - 10 2 8 4 2 3 4 3
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 9: Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen jeweils zu?

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

Gerichtlich angeordnete Sperrungen von
SocialMedia-Konten sollten auch dann möglich
sein, wenn der konkrete Inhaber des
SocialMedia-Kontos nicht identifiziert werden
kann.

stimme voll und ganz zu 57 56 61 54 54 58 59 58 57 66 53 59 51 60 60 57 60 56
stimme eher zu 31 32 27 26 33 31 29 33 30 28 32 31 31 27 33 31 30 32

stimme eher nicht zu 5 5 6 2 6 4 6 5 5 1 3 4 6 4 2 5 4 5
stimme überhaupt nicht zu 2 2 2 2 2 3 2 2 3 3 1 2 3 4 2 2 2 2

weiß nicht 5 5 4 16 5 4 4 2 5 2 11 4 9 5 3 5 4 5
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Betroffene von Hasskommentaren, Bedrohungen
oder anderen Formen digitaler Gewalt sollten
zusätzliche Unterstützung erhalten, zum Beispiel
durch öffentliche Beratungsstellen.

stimme voll und ganz zu 52 53 52 53 51 54 52 49 51 61 53 56 46 52 54 53 55 52
stimme eher zu 36 36 37 32 38 36 36 42 32 33 35 36 36 35 37 37 35 37

stimme eher nicht zu 5 5 5 - 5 5 5 4 9 5 1 4 6 6 7 4 6 5
stimme überhaupt nicht zu 1 1 2 - 1 2 2 2 3 - - 1 1 3 1 1 1 1

weiß nicht 6 5 4 15 5 3 5 3 5 1 11 3 11 4 1 5 3 5
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 9: Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen jeweils zu?

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

Gerichte und nicht SocialMedia-Plattformen sollten
entscheiden, welche Inhalte geblockt bzw. geahndet
werden.

stimme voll und ganz zu 29 33 34 28 32 38 29 43 - 31 11 31 17 30 23
stimme eher zu 38 41 43 41 37 34 40 57 - 41 22 41 26 40 28

stimme eher nicht zu 21 16 17 21 25 18 21 - 76 19 47 19 44 20 42
stimme überhaupt nicht zu 6 6 4 6 2 9 6 - 24 5 19 6 13 6 7

weiß nicht 6 4 2 4 4 1 4 - - 4 1 3 - 4 -
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Im Falle von Rechtsverstößen sollten Gerichte die
Möglichkeit haben, einzelne SocialMedia-Konten zu
sperren.

stimme voll und ganz zu 58 64 49 65 53 51 63 68 39 65 - 64 13 62 27
stimme eher zu 30 29 34 28 30 32 29 27 40 35 - 31 30 32 24

stimme eher nicht zu 6 4 11 5 9 10 5 3 14 - 70 3 32 3 39
stimme überhaupt nicht zu 2 2 4 1 4 6 2 1 6 - 30 1 22 2 9

weiß nicht 4 1 2 1 4 1 1 1 1 - - 1 3 1 1
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 9: Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen jeweils zu?

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

Gerichtlich angeordnete Sperrungen von
SocialMedia-Konten sollten auch dann möglich sein,
wenn der konkrete Inhaber des SocialMedia-Kontos nicht
identifiziert werden kann.

stimme voll und ganz zu 57 63 62 64 60 52 62 65 43 62 13 65 - 61 26
stimme eher zu 31 31 23 30 23 29 31 29 38 32 33 35 - 32 37

stimme eher nicht zu 5 2 6 3 4 10 3 3 11 2 31 - 69 3 28
stimme überhaupt nicht zu 2 2 - 1 7 4 2 2 4 1 16 - 31 2 7

weiß nicht 5 2 9 2 6 5 2 1 4 3 7 - - 2 2
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Betroffene von Hasskommentaren, Bedrohungen oder
anderen Formen digitaler Gewalt sollten zusätzliche
Unterstützung erhalten, zum Beispiel durch öffentliche
Beratungsstellen.

stimme voll und ganz zu 52 62 53 58 58 46 58 60 42 57 20 58 21 59 -
stimme eher zu 36 33 36 35 28 37 35 34 42 37 37 36 42 41 -

stimme eher nicht zu 5 3 2 4 8 6 4 3 10 3 26 3 22 - 79
stimme überhaupt nicht zu 1 1 2 1 - 5 1 1 2 1 10 1 9 - 21

weiß nicht 6 1 7 2 6 6 2 2 4 2 7 2 6 - -
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 10: Hatten Sie schon einmal die Befürchtung, dass intime Bilder (z.B. Nacktaufnahmen) von Ihnen ohne Ihre Zustimmung online veröffentlicht werden könnten, um Sie

bloßzustellen?

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

Ja 13 13 14 13 14 27 14 6 3 11 12 16 16 16 3 22 14
Nein 82 83 79 83 81 70 80 90 91 82 83 82 78 80 91 75 81

Weiß nicht / keine Angabe 5 4 7 4 5 3 6 4 6 7 5 2 6 4 6 3 5
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 10: Hatten Sie schon einmal die Befürchtung, dass intime Bilder (z.B. Nacktaufnahmen) von Ihnen ohne Ihre Zustimmung online veröffentlicht werden könnten, um Sie

bloßzustellen?

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

Ja 13 15 10 6 15 20 15 17 26 14 5 17 6 36 25 9 100 -
Nein 82 81 85 84 81 77 81 78 72 82 86 80 87 61 73 87 - 100

Weiß nicht / keine Angabe 5 4 5 10 4 3 4 5 2 4 9 3 7 3 2 4 - -
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Frage 10: Hatten Sie schon einmal die Befürchtung, dass intime Bilder (z.B. Nacktaufnahmen) von Ihnen ohne Ihre Zustimmung online veröffentlicht werden könnten, um Sie

bloßzustellen?

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

Ja 13 19 13 15 11 14 14 14 13 13 21 14 12 14 15
Nein 82 78 83 82 83 84 83 82 84 83 73 82 83 82 79

Weiß nicht / keine Angabe 5 3 4 3 6 2 3 4 3 4 6 4 5 4 6
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Soziodemographie

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

S1: Alter in Jahren

18-34 28 30 21 28 28 100 - - - 18 20 50 30 26 - 99 34
35-49 26 24 33 25 26 - 100 - - 14 28 27 35 37 2 1 26
50-64 29 29 30 29 29 - - 100 - 34 36 17 23 36 23 - 34
65 und älter 17 17 16 18 17 - - - 100 34 16 6 12 1 75 - 6

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Durchschnittsalter 46,8 46,6 47,6 47,2 46,5 25,8 42,0 56,5 71,5 54,7 48,8 36,6 44,3 43,5 68,1 22,0 44,5

S2: Geschlecht

Männlich 51 51 50 100 - 52 50 51 52 52 50 45 59 52 52 52 37
Weiblich 49 49 50 - 100 48 50 49 48 48 50 55 40 48 48 47 63
Divers - - - - - - - - - - - - 1 - - 1 -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

S3: Schulbildung

Haupt- oder Volksschulabschluss 22 25 10 22 22 12 13 27 45 94 - - - 15 45 7 33
Mittlere Reife oder Abschluss der polytechnischen

Oberschule 38 36 48 38 39 26 42 48 36 - 98 - - 43 35 12 41
Abitur, Fachhochschulreife (Gymnasium oder erweiterte

Oberschule EOS) 22 23 18 20 24 39 23 13 7 - - 100 - 21 8 62 15
Fachhochschulabschluss, Hochschulabschluss 16 15 20 18 13 17 22 12 11 - - - 100 19 11 8 10
Anderer Abschluss 1 - 1 1 - 1 - - 1 3 - - - 1 1 2 -
Von der Schule abgegangen ohne Schulabschluss - - - - - - - - - 1 - - - - - - -
Noch in Schulausbildung mit Abschlussziel

Haupt-/Realschulabschluss - - 2 - 1 2 - - - 2 - - - 1 - 1 1
Noch in Schulausbildung mit Abschlussziel

Hochschulreife 1 1 1 1 1 3 - - - - 2 - - - - 8 -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Soziodemographie

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

S4: Bundesland

Schleswig-Holstein 4 4 - 4 3 4 3 4 3 6 3 4 1 4 3 3 4
Hamburg 2 3 - 2 2 2 2 3 2 1 3 3 2 2 3 2 3
Niedersachsen 10 12 - 10 10 11 9 8 13 10 10 13 6 9 11 9 14
Bremen 1 1 - 1 - 1 1 1 - - 1 1 - 1 - 2 1
Nordrhein-Westfalen 22 27 - 19 24 24 19 20 23 22 19 29 18 20 21 30 29
Hessen 8 9 - 9 7 6 6 9 10 8 7 8 9 8 8 7 6
Rheinland-Pfalz 5 6 - 5 5 6 4 7 2 5 5 4 6 5 4 8 6
Baden-Württemberg 13 16 - 14 13 15 14 11 15 16 12 10 17 14 13 12 13
Bayern 16 20 - 17 15 16 17 16 15 19 16 11 17 17 15 11 14
Saarland 1 2 - 1 2 1 1 2 1 2 1 1 1 1 2 1 -
Berlin 4 - 23 5 4 4 5 4 5 4 4 4 6 4 5 5 3
Brandenburg 3 - 16 3 3 - 4 3 4 1 5 1 3 3 4 - 1
Mecklenburg-Vorpommern 2 - 10 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 3 2 -
Sachsen 5 - 25 4 5 4 6 5 3 2 6 5 6 5 4 4 4
Sachsen-Anhalt 2 - 14 2 3 3 4 2 - 1 2 4 3 3 1 4 1
Thüringen 2 - 12 2 2 1 3 3 2 1 4 1 3 2 3 - 1

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

S4: Region lt. Bundesland

Deutschland West 81 100 - 82 81 86 76 80 83 89 76 85 77 80 80 86 90
Deutschland Ost 19 - 100 18 19 14 24 20 17 11 24 15 23 20 20 14 10

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Soziodemographie

Deutschland Geschlecht Alter in Jahren höchster Bildungsabschluss Tätigkeit

Gesamt West Ost
Männ-

lich
Weib-

lich
18-
34

35-
49

50-
64 65+

Haupt-/
Volks-
schule

POS/
Real

FH-
Reife/
Abitur

FH/
Uni

Erwerbs-
tätige

Rentner/
Pension.

Schüler/
Student/

AzuBi

Sonst.
inkl.

Arb.los.

Basis ungewichtet 1090 886 204 555 533 305 279 318 188 255 422 240 173 672 235 104 79
Basis gewichtet 1090 885 205 557 531 305 279 319 188 255 425 238 172 673 234 104 79

S5: Erwerbstätigkeit

Voll-/Teilzeiterwerbstätig (auch ’Mini-Jobs’) 61 60 65 62 59 56 90 73 3 43 67 60 75 99 - - -
Auszubildende/r 4 4 4 3 5 14 - - - 3 2 9 2 - - 40 -
In einem ’Ein-Euro-Job’ tätig - - - - - - - - - 1 - - - - - - 3
Arbeitslos (ohne ’Ein-Euro-Job’) 2 2 - 2 2 3 1 3 - 2 2 1 2 - - - 26
In Altersteilzeit (egal, welche Phase) 1 1 - 1 1 1 - 1 1 - 1 - 1 1 - - -
Rentner/in oder Pensionär/in 21 21 23 22 21 - 2 17 93 42 20 8 15 - 100 - -
Schüler/in 2 2 2 2 3 8 - - - - 2 5 - - - 22 -
Student/in 4 4 1 5 2 13 - - - 1 - 13 3 - - 38 -
Hausfrau/Hausmann 2 3 2 1 4 2 5 2 1 4 3 2 1 - - - 34
Freiwilliges soziales oder ökologisches Jahr /

Bundesfreiwilligendienst - - 1 - - - - - - - - - - - - - 1
Sonstiges 3 3 2 2 3 3 2 4 2 4 3 2 1 - - - 36

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Soziodemographie

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

S1: Alter in Jahren

18-34 28 32 13 5 28 49 36 39 75 30 4 36 11 61 55 20 55 24
35-49 26 27 23 9 29 29 27 30 14 39 12 26 24 20 20 27 27 25
50-64 29 28 31 45 29 17 24 20 10 23 40 25 38 15 20 33 14 32
65 und älter 17 13 33 41 14 5 13 11 1 8 44 13 27 4 5 20 4 19

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Durchschnittsalter 46,8 44,2 55,1 60,9 45,8 37,1 43,0 40,6 30,2 43,1 61,0 43,3 54,1 35,0 36,8 49,9 35,8 48,5

S2: Geschlecht

Männlich 51 50 60 46 49 49 56 70 46 67 49 52 50 55 52 51 48 52
Weiblich 49 50 40 54 51 51 44 29 54 33 51 48 50 44 48 49 52 48
Divers - - - - - - - 1 - - - - - 1 - - - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

S3: Schulbildung

Haupt- oder Volksschulabschluss 22 19 32 37 22 15 20 13 17 3 31 19 28 21 13 24 19 22
Mittlere Reife oder Abschluss der polytechnischen

Oberschule 38 37 42 40 38 32 35 23 32 31 43 37 41 26 29 41 35 39
Abitur, Fachhochschulreife (Gymnasium oder erweiterte

Oberschule EOS) 22 25 10 8 22 32 25 34 37 28 11 25 16 28 33 19 26 22
Fachhochschulabschluss, Hochschulabschluss 16 16 15 15 15 18 18 27 10 36 15 17 12 19 23 14 18 15
Anderer Abschluss 1 1 - - 1 1 1 1 1 - - 1 1 2 - 1 - 1
Von der Schule abgegangen ohne Schulabschluss - - - - - - - - - - - - 1 - - - 1 -
Noch in Schulausbildung mit Abschlussziel

Haupt-/Realschulabschluss - 1 1 - 1 1 - 1 2 1 - - 1 1 - 1 - -
Noch in Schulausbildung mit Abschlussziel

Hochschulreife 1 1 - - 1 1 1 1 1 1 - 1 - 3 2 - 1 1

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Soziodemographie

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

S4: Bundesland

Schleswig-Holstein 4 4 2 2 4 4 4 2 6 2 3 4 3 3 2 4 2 4
Hamburg 2 2 2 - 2 2 3 5 4 4 1 2 2 - 4 2 2 2
Niedersachsen 10 9 13 13 9 10 10 12 11 9 12 10 10 11 12 10 12 10
Bremen 1 1 1 1 - 1 1 2 1 1 1 1 1 - 1 1 1 1
Nordrhein-Westfalen 22 22 22 16 22 25 24 17 27 22 18 23 18 31 24 20 21 22
Hessen 8 7 8 12 8 7 7 8 4 6 9 8 7 8 6 7 6 8
Rheinland-Pfalz 5 5 6 6 5 5 5 5 4 5 5 5 4 5 5 5 5 5
Baden-Württemberg 13 13 12 18 13 13 11 14 10 12 15 13 14 12 13 14 12 13
Bayern 16 16 16 16 16 13 15 11 15 22 17 16 15 17 16 16 18 16
Saarland 1 1 1 1 1 1 1 2 - 1 2 1 1 2 1 1 2 1
Berlin 4 5 4 4 5 5 5 7 3 5 3 4 5 4 4 4 7 4
Brandenburg 3 3 3 4 4 2 3 2 1 2 3 2 5 1 1 4 1 3
Mecklenburg-Vorpommern 2 2 3 1 2 2 2 - 5 1 2 2 2 1 2 2 1 2
Sachsen 5 5 2 4 5 5 5 3 3 6 4 4 6 4 5 5 6 4
Sachsen-Anhalt 2 3 2 1 2 3 2 8 4 1 3 3 3 1 4 2 3 2
Thüringen 2 2 3 1 2 2 2 2 2 1 2 2 4 - - 3 1 3

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

S4: Region lt. Bundesland

Deutschland West 81 81 82 86 80 81 80 79 82 85 84 84 76 89 84 80 80 82
Deutschland Ost 19 19 18 14 20 19 20 21 18 15 16 16 24 11 16 20 20 18

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Soziodemographie

Häufigkeit Plattformen Hatespeech- Hatespeech- Furcht vor
Social Media Erfahrungen Betroffenheit Bloßstellung

Gesamt

mind.
täg-
lich

1x
pro

Woche

selte-
ner/
nie

Face-
book

Insta-
gram

You-
tube

Twit-
ter

Tik
Tok

An-
dere keines Ja Nein

Ja,
per-

sönlich

Ja,
jemand
anderes Nein Ja Nein

Basis ungewichtet 1090 877 128 85 687 475 629 130 131 119 130 735 355 114 205 749 148 892
Basis gewichtet 1090 876 128 85 687 473 629 129 131 119 131 734 356 114 204 750 147 893

S5: Erwerbstätigkeit

Voll-/Teilzeiterwerbstätig (auch ’Mini-Jobs’) 61 64 50 41 67 67 62 61 58 81 42 64 55 55 65 61 70 59
Auszubildende/r 4 5 1 - 4 8 6 7 15 2 - 5 1 14 9 2 8 3
In einem ’Ein-Euro-Job’ tätig - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Arbeitslos (ohne ’Ein-Euro-Job’) 2 2 5 1 2 2 2 2 2 - 1 2 2 3 2 2 4 2
In Altersteilzeit (egal, welche Phase) 1 1 - - 1 1 1 1 2 - - 1 - 3 2 1 1 1
Rentner/in oder Pensionär/in 21 16 37 51 17 6 15 13 2 7 52 16 33 8 8 25 5 24
Schüler/in 2 3 - - 1 4 3 4 9 1 - 3 1 5 4 1 1 3
Student/in 4 4 1 1 3 7 5 8 6 5 1 4 2 6 8 3 7 3
Hausfrau/Hausmann 2 3 1 2 2 3 3 1 4 2 2 2 3 3 1 3 1 3
Freiwilliges soziales oder ökologisches Jahr /

Bundesfreiwilligendienst - - - - - - - 1 - - - - - - - - - -
Sonstiges 3 2 5 4 3 2 3 2 2 2 2 3 3 3 1 2 3 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Soziodemographie

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

S1: Alter in Jahren

18-34 28 34 36 33 30 32 28 28 27 27 36 27 34 27 45
35-49 26 24 15 24 28 29 25 24 28 26 23 26 21 25 20
50-64 29 26 28 27 21 26 29 28 34 30 23 30 23 30 25
65 und älter 17 16 21 16 21 13 18 20 11 17 18 17 22 18 10

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Durchschnittsalter 46,8 44,7 47,4 45,0 46,6 44,3 46,9 47,2 45,9 47,0 43,8 46,9 45,8 47,3 41,2

S2: Geschlecht

Männlich 51 52 56 49 55 63 50 51 54 51 57 51 59 51 58
Weiblich 49 48 44 51 45 37 50 49 46 49 43 49 41 49 40
Divers - - - - - - - - - - - - - - 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

S3: Schulbildung

Haupt- oder Volksschulabschluss 22 19 30 18 28 21 21 24 15 22 16 22 19 22 16
Mittlere Reife oder Abschluss der polytechnischen Oberschule 38 35 31 33 43 40 38 37 40 38 38 38 38 38 41
Abitur, Fachhochschulreife (Gymnasium oder erweiterte

Oberschule EOS) 22 27 27 28 21 21 23 21 26 22 22 22 23 22 25
Fachhochschulabschluss, Hochschulabschluss 16 18 10 20 6 13 17 16 16 15 22 16 16 16 15
Anderer Abschluss 1 - - - - 2 - 1 1 1 - - 1 1 -
Von der Schule abgegangen ohne Schulabschluss - - - - - - - - - - - - - - -
Noch in Schulausbildung mit Abschlussziel

Haupt-/Realschulabschluss - - 2 - - 1 - - 1 1 1 1 - - 2
Noch in Schulausbildung mit Abschlussziel Hochschulreife 1 1 - 1 2 2 1 1 1 1 1 1 3 1 1

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Soziodemographie

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

S4: Bundesland

Schleswig-Holstein 4 3 2 4 2 5 3 3 4 4 3 4 1 4 3
Hamburg 2 3 4 2 4 2 2 2 2 2 3 2 1 2 6
Niedersachsen 10 12 11 11 2 9 11 10 8 10 5 10 6 10 12
Bremen 1 1 2 - 2 1 1 1 2 1 - 1 - 1 -
Nordrhein-Westfalen 22 19 28 25 22 23 22 22 21 22 19 21 26 22 16
Hessen 8 8 15 7 13 8 8 8 8 8 4 8 5 8 4
Rheinland-Pfalz 5 6 6 5 4 1 6 6 4 5 7 5 7 5 6
Baden-Württemberg 13 11 17 14 15 15 13 14 13 14 11 14 8 14 9
Bayern 16 17 7 15 13 17 16 16 17 16 17 16 22 16 19
Saarland 1 1 - 1 - 1 1 1 1 1 1 1 - 1 -
Berlin 4 4 - 3 3 4 4 4 3 4 2 4 4 4 6
Brandenburg 3 2 - 2 2 5 2 2 4 2 7 3 4 3 2
Mecklenburg-Vorpommern 2 2 4 1 4 3 2 2 2 2 5 2 3 2 3
Sachsen 5 5 2 5 6 3 5 4 6 5 5 4 4 4 3
Sachsen-Anhalt 2 4 2 3 6 2 2 3 1 2 4 3 3 2 9
Thüringen 2 2 - 2 2 1 2 2 4 2 7 2 6 2 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

S4: Region lt. Bundesland

Deutschland West 81 81 91 84 77 80 83 83 80 83 71 83 76 83 76
Deutschland Ost 19 19 9 16 23 20 17 17 20 17 29 17 24 17 24

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)
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Einstellungen zu digitalem Gewaltschutz
Soziodemographie

Hatespeech Hatespeech Einsatz Gerichte vs. Sperrung Anonyme zusätzl.
Wahlkampf Politikerinnen Plattformen Plattform Konten Sperrung Unterstützung

Gesamt

mehr
wahr-
gen.

weniger
wahr-
gen.

mehr
betrof-

fen

weniger
betrof-

fen
(eher)

ja
(eher)

nein
Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Zustim-
mung

Ableh-
nung

Basis ungewichtet 1090 278 47 545 53 174 793 728 293 962 89 954 77 963 67
Basis gewichtet 1090 278 47 543 53 174 792 727 293 962 89 954 77 963 67

S5: Erwerbstätigkeit

Voll-/Teilzeiterwerbstätig (auch ’Mini-Jobs’) 61 61 45 61 55 65 60 59 66 62 57 63 47 61 61
Auszubildende/r 4 4 7 5 2 6 4 4 4 4 2 3 5 4 8
In einem ’Ein-Euro-Job’ tätig - - - - - - - - - - - - - - -
Arbeitslos (ohne ’Ein-Euro-Job’) 2 2 6 1 3 1 2 2 2 2 2 2 4 2 2
In Altersteilzeit (egal, welche Phase) 1 1 2 1 - 1 1 1 - 1 1 1 1 1 -
Rentner/in oder Pensionär/in 21 20 28 21 26 17 23 24 16 21 20 22 20 22 15
Schüler/in 2 3 2 2 4 3 2 2 3 2 3 2 4 2 3
Student/in 4 5 4 5 4 2 4 4 2 3 5 3 5 4 4
Hausfrau/Hausmann 2 1 - 2 4 3 2 2 3 3 4 2 5 2 4
Freiwilliges soziales oder ökologisches Jahr /

Bundesfreiwilligendienst - - - - - - - - - - - - 1 - -
Sonstiges 3 3 6 2 2 2 2 2 4 2 6 2 8 2 3

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Prozentwerte (senkrecht)
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